

年旅客吞吐量超1.24亿

上海机场刷新纪录

本报讯(记者 金志刚)2024年12月31日23时57分50秒,随着HX234航班降落浦东机场,上海机场圆满完成2024年运输保障任务。根据统计快报数据,2024年上海机场全年进出港航班量80.3万架次,同比增长15%;旅客吞吐量超1.24亿人次,同比增长29%,创下历史新高;货邮吞吐量420.6万吨,同比增长11%。

2024年,上海航空运输市场步入加速恢复期,上海机场积极服务航司新增10个航点,加密了19个、恢复了8个航线航班,特别是中远程航线和共建“一带一路”国家航线,其中,意大利威尼斯、法国马赛、巴林麦纳麦、俄罗斯喀山是全国首飞航线,枢纽网络覆盖全球48个国家的291个航点。

上海机场与航司、联检单位密切合作,将浦东机场全年中转率提升至15.7%,创历史新高。上海机场持续增强物流枢纽功能,打通两大机场客货班资源实现中转驳运业务落地,推出长三角异地货站直通港物流模式,对跨境电商带电等敏感货物实施便利化收运,全年跨境电商货物运输量创历史新高。

2024年,上海机场牵头开展《上海国际航空枢纽战略规划》研究编制,统筹浦东机场、虹桥机场、南通新机场的发展,科学谋划上海多机场体系功能布局。加快推进基础设施建设,浦东机场四期扩建工程各工程节点有序推进,11月20日,四期核心工程航站区主体工程开工,标志着四期工程进入全面建设新阶段。

预计对外客运总量4961万人次

今年春运或创新高

本报讯(记者 任天宝)2025年春运将从1月14日开始,至2月22日结束,为期40天。2024年12月31日,上海举行2025年春运工作动员大会,记者获悉,2025年春运期间,群众出行需求旺盛,预计上海对外客运到发总量4961万人次,或创历年新高。

据市春运办介绍,2025年春运,上海对外客流方面,客运总量持续增长,预计同比增长14%。其中,铁路同比增长16%,民航同比增长9%,道路客运同比增长10%。

节前受学生流、务工流、探亲流多重客流叠加影响,发送高峰预计在1月25日(腊月廿六)前后;节后返程客流预计在2月4日(正月初七)和2月15日(正月十八)前后,呈现返程双高峰。此外,本市大型客运枢纽依然以虹

桥枢纽到发客流量最高,预计日均到发客流56万人次,同比基本持平。

市内交通方面,客运量同比持平,主要压力集中于枢纽端集疏运。客运量预计在节前一周开始逐步减少,1月29日(正月初一)为最低值,2月4日(正月初七)之后2至3天客运量基本快速恢复至节前工作日水平。

路网通行方面,随着小客车保有量的不断增长和高速公路背景流量提升,叠加春运返乡出行,预计高速公路流量呈上升趋势,同比增长3%至7%。对外公路道口日均进出同比增长8%以内。高速公路流量在时间分布上呈现两端高、中间低的态势,对外道口节前出沪流量高峰预计在1月25日(腊月廿六),节后入沪高峰在2月4日(正月初七)。



新民随笔

辞旧,迎新春

马丹

今天是元旦,2025年的第一天,距离农历新春还有不到一个月。节日如同璀璨的星辰,照亮了时间的天空,让平凡的日子闪耀着不凡的光芒。春节,这个承载着中华民族深厚情感与文化底蕴的节日,更是以其独有的方式,编织着一代又一代人的温馨记忆。

福气满满写福字、欢声笑语吹糖人……昨天的虹口区第三中心校园内,一场名为“悦迎金蛇年,悦享成长季”的庆元旦、迎新年活动,让同学和老师提前感受到浓浓的年味。老师记忆中的“年味”,通过一件件精美的传统手工作品,传递给同学们。

昨天,在虹口区第一中心小学,“灵瑞舞新 能行启航”主题活动迎新氛围浓郁。学校还为同学们准备了特别的新年礼物——由学生创作的“生肖邮票”作品制成的2025年台历。这份礼物,不仅是学校“能行”精神的体现,更是对学生传承与创新精神的激励。传统文化不是静止的画卷,而是流动的河流,需要每一代人用自己的方式去添彩,去续写。

类似的活动,昨天还在很多学校开展。孩子们通过参与、创造,不仅加深了对传统节日的理解与热爱,更培养了文化自信和创新能力。春节,不仅仅是吃喝玩乐的聚会,更是文化的展示、情感的交流、精神的洗礼。它让我们在快节奏的现代生活中,找到了一份归属感,一份对根的追寻,一份对未来的期许。

在快节奏的生活中,我们更应该珍视春节这样的传统节日,用我们的热情和智慧,去守护这份文化的瑰宝。在辞旧迎新中,让节日的意义更加深远,并传递给孩子们,让他们在实践中感受到中华文化的魅力,让年味更加浓厚,更加鲜活。

解放日报、文汇报、新民晚报三报共建、共享、共用

“三端合一”上观新闻焕新亮相

东方卫视推出前沿科创类、高端财经类、都市文旅类新节目

本报讯“上观新闻焕新亮相活动”今天举行,由解放日报、文汇报、新民晚报三大报共建、共享、共用的上观新闻客户端正式上线。同日,东方卫视全面焕新,推出前沿科创类新节目《锚点》、高端财经类新节目《两说》、都市文旅类新节目《爱上海》等精彩内容。

上海报业集团启动新一轮改革,解放、文汇、新民“三端合一”是其中关键一环。新上线的上观新闻客户端全新安排了频道和

页面布局,按照“统一技术底座、统一编辑规范、统一前端呈现”原则,聚力“媒体+政务+服务”,共形成39个频道、195个栏目。依托上观新闻客户端,解放日报、文汇报、新民晚报将进一步明确各自差异化定位,凸显特色优势,提供优质内容产品。

上海广播电视台全面实施“新闻立台、文化兴台、融合强台”核心战略,推动频道频率精简精办,发力移动化、智能化、超清化,

推进主流媒体系统性变革。东方卫视通过“创意多元的新节目、精品汇聚的新版面、融合视听的新体验、都市气质的新视觉、青春活力的新面孔”五大焕新,与观众一起迈向新年。东方卫视将新开设三条纪录片播出带,推出英语杂志节目《ShanghaiEye》。

市委常委、市委宣传部长赵嘉鸣先后启动东方卫视系列焕新节目和全新的上观新闻客户端,并慰问节日值班的采编人员。

本报全媒体早新闻产品换新貌

“新民早报”今起改版

本报讯(记者 何迪)晚饭吃好看晚报,上海早晨有晨报。新民晚报全媒体早新闻产品“新民早报”今起改版。

自2018年7月在本报官方微信推出以来,新民早报一直深受读者的喜爱与支持,今后将以更好看、更实用、更有趣、更联动的方式,和大家说早安。

新版早报将“早起”一小时,每天6时推送。早安美图向读者道出清晨第一声问候,发送美言美句到微信评论区,第二天的早安图里,可能会出现你的名字;在评论区写下其他精彩留言,还有机会收获新民晚报文创产品;围绕时令生活、新闻热点、沪语文化等主题,每天推出一道投票选择题,互动更贴心。新闻模块设置更简明清晰;服务资讯带来更多有用有益的生活信息;晏秋秋、厉苒苒、江江三人行等“新民大V”也将纷纷出镜,推荐每日精彩看点。



扫码看新民早报

“晨报+”助力文旅商体展联动深化

“随申Hi”平台启动

本报讯12月31日,上海报业集团旗下新闻晨报举办“Hi动上海·2025文旅商体展联动合作伙伴大会”,新闻晨报文旅商体展联动平台“随申Hi”启动,宣布“晨报+”开启上海区域文旅商体展创新案例大调研首轮“九区巡游”。

2025年文旅商体展联动将进一步深化。随着新闻晨报以“随申Hi+特刊+活动”的全新方式深耕上海文旅商体展,各部门、十六区、各商业企业纷纷加入,通过跨界的化学反应,将展现出精彩纷呈的新消费场景。

主流媒体正在推进系统性变革,上海报业集团努力蹚出一条新型主流媒体集团变革之路。新闻晨报推出“随申Hi”这一上海文旅商体展联动服务平台,是上本本轮系统性变革的成果之一。

新闻晨报强化特色定位,建立“轻而活”的机制,通过构建以第三方平台账号为主阵地的轻量化产品矩阵,聚焦本地生活,发力垂类细分市场,定向精准服务文旅商体展服务的海派生活场景,努力打造上海头部文旅商体展联动服务平台。

全国离退休干部先进集体和先进个人表彰大会昨天上午在北京举行。大会表彰了150个离退休干部先进集体和450位先进个人,上海“老杨树宣讲汇”团队等4个集体和13名个人获得表彰。

“老杨树宣讲汇”

掷地有声 深入人心

倪来娣作为杨浦区“老杨树宣讲汇”的负责人参会并在大会上作了发言。她表示,能够代表杨浦区“老杨树宣讲汇”这个先进团队参加“双先”表彰大会,深感荣幸与激动。她表示,大会的举行充分体现了党中央对老同志工作的肯定和认可,也是对老同志关心关爱的具体体现。

今年11月,习近平总书记给“老杨树宣讲汇”全体同志回信。在“老杨树宣讲汇”中,倪来娣是负责人,也是团队中的“年轻人”,5年来,宣讲团打造线上宣讲矩阵,在年轻人聚集

的网站开通直播账号。

倪来娣表示:“我将牢记总书记的嘱托,坚定不移地听党话、跟党走。此次表彰将为我们今后继续推动宣讲工作注入新的动力。我要向‘老杨树们’传达好会议精神,把这份荣誉作为新的起点,继续带领‘老杨树宣讲汇’的成员们,宣传好‘人民城市人民建,人民城市为人民’的理念,让理论宣讲更加掷地有声、深入人心。”

“关工”耕耘人

与时俱进 春风化雨

先进个人代表季伯明表示,“双先”表彰

大会的召开是对广大离退休干部的极大鼓舞。“这是一份荣誉、一份激励,更是我今后工作的鞭策和动力。作为一名退休干部,内心充满了感激,我深深体会到总书记对老同志的关心、关怀、关爱。”

一颗丹心永向党,真情不负夕阳红。季伯明表示,将认真传达“双先”表彰大会的精神,进一步引导激励更多的老同志积极投入到党和国家的事业中,不仅要在各自的领域继续发光发热,还要积极践行人民城市理念,更好地发挥老同志的独特作用,发挥自身的经验和智慧,积极参与社区治理,助力乡村振兴战略的实施。

季伯明退休后担任着奉贤区关工委常务

副主任、奉贤区人大离退休干部党支部书记、奉贤区“夕阳红”讲师团名誉团长等。他始终把学习作为保持年轻心态、实现党支部建设活力的“法宝”。与时俱进用好微信公众号、微信群等平台,引导老同志在思想上政治上行动上与党中央保持高度一致。

“要想红旗飘万代,必须关心下一代”是季伯明所秉持不变的信条。他积极投身关心下一代工作的火热实践。

“退休不褪色、离岗不离党。”季伯明表示,他将以此次表彰为新起点,继续保持锐意进取。传帮带、育新人,为党的事业增添正能量,为中国式现代化贡献着银发力量。

本报记者 解敏

上海“老杨树宣讲汇”团队等4个集体和13名个人获表彰
党员退休不褪色 真情不负夕阳红